

# PŘÍPUSTNÉ A ZAKÁZANÉ V ISLÁMU



LÁSKA PRO VŠECHNY,  
NENÁVIST PRO NIKOHO

Neslali jsme ti Korán, aby ses trápil, říká Alláh ve 3. verši 20. súry 3 Koránu; je to spíše napomenutí pro toho, kdo chce konat dobro. V něm Alláh zjevil Svatému Proroku Muhammadovisaw základní pravidla o tom, co lidem prospívá a co jim škodí. Alláh v něm odhalil způsoby, jak se člověk může neustále zdokonalovat, ale také to, čeho by se měl vyvarovat, aby nezahynul. To, co Alláh zakázal, je prostředkem zkoušky.

Svatý Prorok Muhammad<sup>SAW</sup> v podstatě vysvětlil, že ráj je určen těm, kdo neznečišťují svá ústa a pohlaví tím, že se dopouštějí nezákonných činů s těmito částmi svého těla.

Příkazy se na jedné straně týkají lidské výživy. V této souvislosti Alláh říká, že člověk nemá překračovat míru v jídle a pití (súra 7:32). Zejména nesmí jíst vepřové maso (súra 5:4), protože je nečisté (lékaři potvrzují, že vepřové maso má nejmenší výživovou hodnotu a jeho konzumace způsobuje mnoho nemocí). Kromě poškození těla však vepřové maso poškozuje i duši. Každá potravina má svou zvláštnost, která vyplývá z povahy, jíž je obdařena a jejímž prostřednictvím byla vytvořena. Prase se chová odpudivě, zejména jeho sexuální zvláštnosti jsou zavrženíhodné. To se projevuje i na tom, kdo jeho maso jí. Je však přípustné jíst maso z prasete, pokud je ohrožen život a zdraví, protože není k dispozici jiná potrava.

Kromě toho Alláh ve svatém Koránu zakazuje všechny omamné látky měnící vědomí, které mohou narušit rovnováhu člověka a podnítit ho k ničivým činům. Nejen alkohol ve všech jeho formách, ale také drogy jako například hašiš, LSD, extáze, heroin, opium a kokain jsou přísně zakázány (slovo často překládané jako „vino“ v súře 2:220 zde znamená na základě svého základního významu něco omamného). Škody způsobené omamnými látkami jsou nezměrné. Nejen pro toho, kdo je užívá, ale i pro společnost. Tabák není zakázaný, ale kouření je považováno za makruh, tj. zavrženíhodný čin, jehož vynechání je Alláhem odměněno. Zakázáno je také maso zvířat, která uhynula ve volné přírodě, a konzumace čehokoli, nad čím bylo vzýváno jiné jméno než Alláhovo (súra 2:174). To je pro duši zhoubné.

Alláh klade velký důraz na sexuální čistotu. Předmanželský a mimomanželský styk je přísně zakázán (súra 4:26, 24:3). Lidé by se měli brzy oženit, aby zůstali cudní (Miškat). Neměli by odhalovat své pŕvaby cizím lidem ani nechat své oči divoce bloudit (súra 24:31). To vše odvádí pozornost od rozvoje duchovních sil a brání člověku vést morálně nezávadný život, který mu zaručuje štěstí a spokojenost a pomáhá nastolit mír ve společnosti. Celibát a mnišství jsou zakázány (súra 57:28). „Kdo se neožení, není ode mne,“ řekl Svatý Prorok Muhammadsaw (Sunan Darami; Kitabunika, 2075, Ibn Majah). Člověk by si měl dávat pozor, aby nebyl zaplaven podněty vzbuzujícími smyslnost. Nemorální zobrazování prostřednictvím písma a obrazů, divadla a kina není povoleno. Manželům je povolen jakýkoli fyzický kontakt, s výjimkou pohlavního styku,

který by nemohl vést k plození. Potrat je zakázán, pokud není ohrožen život matky. Antikoncepce je za určitých podmínek povolena, ale manželé by se neměli bránit mít děti kvůli strachu z chudoby (súra 17:32).

Islám také odsuzuje hazardní hry jako škodlivé. Člověk je skrze ně sváděn k iluzím, které mu brání reálně čelit požadavkům světa. Loterie, losy a všechny formy hazardních her, jako je ruleta, hraní karet o peníze atd., jsou zakázány (súra 5:91). Je také zakázáno půjčovat peníze na úrok a půjčovat si peníze na úrok (súra 4:162). Ti, kdo nemohou v dnešních ekonomických systémech bez těchto způsobů existovat, by měli alespoň poskytovat peníze úměrné úrokům na obecné blaho, zejména na šíření božské pravdy Koránu. Obchodování je povoleno, ale manipulace s cenami nebo jejich umělé udržování na vysoké úrovni není schváleno.

V kultuře je dovoleno vše, co člověku prospívá a pomáhá mu přirozeným způsobem rozšiřovat jeho vědomí. Je třeba velmi dbát na to, aby se ve vzájemných vztazích mezi pohlavími dodržovaly vnitřní a pokud možno i vnější hranice studu a aby nebyla porušována důstojnost lidské bytosti. Smíšené party, tanec s cizími lidmi apod. nejsou povoleny.

Stručně řečeno, vše, co člověku brání v naplnění jeho vysokého určení, je zakázáno, a vše, co mu pomáhá rozvíjet jeho dobré vlastnosti, je povoleno. Dosáhnout moudrosti, ať už ji člověk najde kdekoli, navíc učil prorok (Tirmidhi). A řekl: Získávání vědomostí je povinností pro muže i ženu (Ibn Madžáh, Bucháří). V tomto smyslu islám otevírá všechny dveře vědě a výzkumu, ale zakazuje zasahovat do přírody dané Alláhem. Chyby v přírodě však lze napravit ve prospěch člověka. Svatý Korán a bázeň Boží jsou zde základními vodítky.

**Ahmadíja Muslimský Spolek**, oficiálně Ahmadiyya Muslim Jama'at (doslova arabsky: „společenství“), je celosvětové islámské hnutí obrody, které vzniklo v roce 1889 v indickém Qadianu ve státě Pandžáb. Založil jej Mirza Gulám Ahmad (1835–1908), který se prohlásil za slíbeného Mesiáše a Mahdího. Z tohoto titulu Ahmad tvrdil, že je metaforickým naplněním proroctví z různých náboženství světa, která předpověděla druhý příchod náboženských osobností jako Ježíš a Krišna. Stoupenci ahmadijské víry – název odkazuje na jiné křestní jméno Mohameda, tedy Ahmad – jsou označovány jako ahmadijští muslimové nebo jednoduše ahmadijové.

Mirza Gulám Ahmad založil společenství dne 23. března 1889, když formálně přijal věrnost od svých podporovatelů. Byl plodným autorem, za svůj život napsal 85 knih, v nichž sdílel – podle svého tvrzení – pravé, původní mírové učení islámu, které učí Mohamed a Korán. Zatímco ostatní muslimové věří, že proroctví i božská zjevení již skončila, Mirza Gulám Ahmad tvrdil, že je příjemcem zjevení od Boha, a soustavně psal o různých duchovních zážitcích. Jednalo se například o zážitky se zjevením, kdy tvrdil, že mu Bůh odhalil budoucí události, někdy i celosvětového významu. Zveřejňoval proroctví různé povahy; jeho stoupenci o nich tvrdí, že se naplnila prostřednictvím událostí jako zemětřesení, třetí morová epidemie a první světová válka.

Zemřel 26. května 1908 a shromáždil odhadem na 400 000 stoupců, kteří se během 23 let jeho údajného proroctví stali členy společenství Ahmadiyya Muslim Jama'at. Od jeho úmrtí Jama'at vedla řada chalífů a Společenství se rozšířilo do více než 200 zemí celého světa. Společenství Jama'at má silnou misijní tradici a tvrdí, že má desítky miliónů stoupců napříč celým světem. Významně jsou koncentrováni v jižní Asii, Indonésii a západní a východní Africe a zavedené odnože působí v západních zemích, a to pod vedením stávajícího chalífy Mirzy Masrúra Ahmada, který sídlí ve Velké Británii.

 +420 731 191 110

 info@ahmadija.cz

 www.ahmadija.cz

